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I. Goreve baslayall asadi yukari tam bes yil olacak.
Il. internetten aldig: biitiin (iriinleri geri iade etti.
I1l. Agactaki mevcut hastalik glinden gline azaliyordu.

IV. Danimarka’daki arkadasimla yillarca karsilikli mek-
tuplastik.

Numaralanmig ciimlelerin hangisindeki anlatim bo-
zuklugunun sebebi digerlerinden farklidir?

A) | B) Il c) i D) IV

2. Yeftkililer, sinav takvimi ile ilgili hala bir agiklama yapmadi

henulz.

Bu cumledeki anlatim bozuklugu asagidakilerden
hangisi ile giderilebilir?

A) “sinav takvimi” s6zcik grubu cimleden c¢ikarilarak

B) “takvimi” s6zcugu yerine “slreci” s6zcugu getirilerek
C) “hala” sdzcugu cumleden ¢ikarilarak

D) “Yetkililer” s6zcugunden sonraki virgul atilarak

. Yasanmis tecribelerini gen¢ kusaklara aktarmayi amagliyor.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Anlami bagska sozciikte bulunan bir sézctugin gerek-

siz yere kullaniimasi

B) Bir s6zclgun yerine yanlis anlam verecek sekilde bas-
ka bir s6zcuk kullaniimasi

C) Es anlamli s6zcuklerin bir arada kullaniimasi
D) Birbiriyle gelisen sozlerin bir arada kullaniimasi
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Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
lugu yoktur?
A) Kendisi hakkindaki asilsiz iftiralara bir bir cevap verdi.

B) Ev arkadasim birakin sogan dogramayi yemek yap-
may!I dahi bilmezdi.

C) Ben bu tur sorulari genellikle hep dogru ¢ézerim.
D) Buraya gelmeyeli asagi yukari tg¢ yil oldu.

Yillardir birbirini gérmeyen iki kardes, bir sire karsilikl
bakistiktan sonra derin dustncelere daldi.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Bir s6zcugln yerine yanlis anlam verecek sekilde bas-
ka bir s6zcuk kullaniimasi
B) Birbiriyle gelisen sozlerin bir arada kullaniimasi

C) Anlami baska sozclkte bulunan bir sdzclgin gerek-
siz yere kullaniimasi

D) Sézcugin yanhs yerde kullaniimasi

. Ulkeler, olas! bir kiiresel kuraklik ihtimaline karsi énlem

aliyor.

Asagidakilerin hangisinde, bu ciimledekiyle ayni tiir-
den bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Ahmet, her sabah igse giden babasinin ardindan el sal-
liyor.

B) Arkadaslariyla hemen iletisim kuramayan c¢ekimser
biriydi.
C) Onun isteksizligi sayesinde projede basarisiz oldum.

D) Goéstermis oldugunuz ilgi ve alaka igin ¢ok tesekkir
ederiz.




AZANIM

7SI~

VRAMA 25 ,
TESTLI T Turkge”
) Anlatim Bozukluklari - 1 [ B

7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde birbiriyle celisen
sozlerin bir arada kullanilmasindan kaynaklanan an-
latim bozuklugu vardir?

A) Sevdigi bir yemegi yerken buyuk keyif alirdi.
B) Muhtemelen bu ingaat bir ay sonra mutlaka biter.

C) Hepimiz babamin nasihatlerine uyduk ve mutlulugu
bulduk.

D) Bu Ulkede herkes trafik kurallarina uyuyor, bu nedenle
kimse ceza almiyor.

8. Kardesin ¢ok disarida oynadigi i¢in yorulmus.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Deyim yanhglig

B) Birbiriyle ¢elisen sozlerin bir arada kullaniimasi

C) S6zcugun yanhs yerde kullaniimasi

D) Sézcugun yanhs anlamda kullaniimasi

9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
lugu yoktur?
A) Yarin hava sifirin altinda eksi bes derece olacakmis.
B) Yasadidi anilar bir tirli aklindan ¢ikmiyordu.
C) Saat 11.30’da kararlastirdigimiz yerde bulusacaktik.
D) Cimlere uzanmig, gdkyuziine bakiyordu.
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10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
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lugu vardir?

A) Babam futbol oynamayi benden ¢ok seviyor.

B) Yurt disindan ne zaman ddnecegim belli degil.

C) Pencere kenarindaki sise, yarisina kadar suyla doluydu.
D) Odamin duvarlarini sevdigim renk ile boyadim.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde gereksiz sozciik
kullanilimasindan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Saksiya diktigim maydanozlar yesermeye basladi.
B) Ogretmenin soyledigi konuyu karsilikl tartistik.

C) Dun aksam babamla Kizilay’da kunefe ve gay igtik.
D) Delikanli adamin elindeki valizi ve posetleri ald1.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, bir sézciigiin ye-
rine yanhs anlam verecek sekilde bagka bir s6zciik
kullaniimasindan kaynaklanan anlatim bozuklugu
vardir?

A) Bahgeye ektigimiz fidanlar kisa stirede buyudu.
B) Orada hi¢ beklemedigim bir sirprizle karsilastim.
C) Bu mijdeli haberin etkisini daha henliz atlamadi.
D) Cok denizde ytuzdugunden kollari agrimisti.




